



**REGOLAMENTO TECNICO INTERNAZIONALE**  
**Modifiche alle Regole della Competizione e alle Regole Tecniche**

**Approvate dal WA Council**  
**2 Maggio 2023**

**In vigore dal 3 Maggio 2023**

*Traduzione italiana a cura del Gruppo Giudici Gare*

Regola	Testo attuale	Testo modificato
	<b>DEFINIZIONI</b>	<b>DEFINIZIONI</b>
	<p><b>Competizioni Internazionali</b>  Se non diversamente specificato, le seguenti competizioni internazionali:</p> <p>1.1 a. <del>Competizioni incluse nelle Competizioni Mondiali di Atletica leggera.</del>  b. <del>Il programma di Atletica Leggera dei Giochi Olimpici.</del></p> <p>1.2 <del>Il programma di Atletica Leggera dei Giochi di Area, Regionali e di Gruppo non limitato ai partecipanti di una singola Area, in cui la WA non ha l'esclusivo controllo.</del></p> <p>1.3 <del>Campionati di Atletica Leggera Regionali o di Gruppo non limitati ai partecipanti di una singola Area.</del></p> <p>1.4 <del>Incontri tra squadre di differenti Aree rappresentanti Federazioni Membro o Aree o loro combinazioni.</del></p> <p>1.5 <del>Meeting e Competizioni internazionali ad invito, classificati dalla WA come parte della struttura globale e approvati dal Consiglio.</del></p> <p>1.6 <del>Campionati di Area e altre competizioni tra Aree organizzate da un'Associazione di Area.</del></p> <p>1.7 <del>Il programma di Atletica Leggera dei Giochi di Area, Regionali e di Gruppo ed i Campionati Regionali o di Gruppo di Atletica Leggera limitati ai partecipanti di una singola Area.</del></p> <p>1.8 <del>Incontri tra squadre rappresentanti due o più Federazioni Membro o combinazioni tra loro all'interno della stessa Area, ad eccezione delle competizioni delle categorie U18 e U20.</del></p> <p>1.9 <del>Competizioni e Meeting Internazionali ad invito, diversi da quelli di cui al precedente paragrafo 1.5, dove i premi di partecipazione, in denaro e/o in natura, superano in totale 50.000 USD o 8.000 USD per ogni singola gara.</del></p> <p>1.10 <del>Programmi di Area simili a quelli di cui al precedente paragrafo 1.5.</del></p>	<p><b>Competizioni del World Ranking</b>  <b>significa:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <b>Competizioni organizzate o autorizzate da WA:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. <b>Campionati della WA</b></li> <li>b. <b>Giochi Olimpici</b></li> <li>c. <b>Il programma di atletica leggera dei Giochi e delle altre Manifestazioni con partecipanti di differenti Aree</b></li> <li>d. <b>Meeting/circuiti ad invito e particolari corse su strada</b></li> <li>e. <b>Incontri internazionali con partecipanti di differenti Aree</b></li> </ol> </li> <li>2. <b>Competizioni organizzate o autorizzate da un'Associazione di Area:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. <b>Campionati di Area (di tutti i tipi e specialità)</b></li> <li>b. <b>Competizioni all'interno di un Area</b></li> <li>c. <b>Il programma di atletica leggera dei Giochi e delle altre Manifestazioni con partecipanti di una singola Area</b></li> <li>d. <b>Meeting/circuiti ad invito e corse su strada</b></li> <li>e. <b>Incontri internazionali con partecipanti di una singola Area</b></li> </ol> </li> <li>3. <b>Competizioni organizzate o autorizzate da una Federazione Nazionale Membro:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. <b>Campionati Nazionali Senior (per le discipline incluse nel programma dei Campionati WA e dei Campionati Indoor WA)</b></li> <li>b. <b>Altre specifiche competizioni nazionali individuate dalla Federazione Membro e organizzate in conformità con le Regole della Competizione e con le Regole Tecniche per le quali deve essere presentata domanda entro i termini e le condizioni stabilite dalla WA e con la sua approvazione.</b></li> </ol> </li> </ol> <p><b>WA Global Calendar</b>  <b>Il calendario delle competizioni pubblicate sul sito WA di volta in volta.</b></p>

	<p><b>Competizioni Mondiali di Atletica Leggera</b>  Le Competizioni Internazionali più importanti del calendario quadriennale ufficiale della WA, come i Campionati Mondiali WA, i Campionati Mondiali Indoor WA, i Campionati Mondiali U20 WA, i Campionati Mondiali Staffette WA, i Campionati Mondiali Mezza Maratona WA, i Campionati Mondiali di Marcia a Squadre WA, i Campionati Mondiali di Corsa Campestre WA – ed ognuno degli eventi previsti nei programmi della WA.</p>	<p><b>Competizioni Mondiali di Atletica Leggera o “WAS”</b>  <b>WA Series Event o WAS significa uno di questi eventi.</b> Le Competizioni del calendario quadriennale ufficiale della WA, come i Campionati WA, i Campionati Indoor WA, i Campionati U20 WA, i Campionati Staffette WA, i Campionati <b>Corse su Strada</b> WA, i Campionati di Marcia a Squadre WA, i Campionati di Corsa Campestre WA e la Coppa del Mondo WA ed ognuno degli eventi previsti nei programmi della WA.</p>
	<b>REGOLE DELLA COMPETIZIONE</b>	<b>REGOLE DELLA COMPETIZIONE</b>
<b>RC 1</b>	<b>Autorizzazione a Organizzare Competizioni</b>	<b>Autorizzazione a Organizzare Competizioni</b>
<b>RC 1.1</b>	<p>La World Athletics (da ora in poi WA) è responsabile della supervisione di un sistema globale di competizioni, in collaborazione con le Associazioni d'Area. La WA coordinerà il proprio calendario delle competizioni e quello delle rispettive Associazioni d'Area al fine di evitare, il più possibile, le concomitanze delle date. Tutte le Competizioni Internazionali devono essere autorizzate dalla WA o da un'Associazione d'Area, conformemente alla presente Regola 1 RC.</p> <p>Ogni associazione o integrazione dei Meeting Internazionali in un Circuito o un Campionato deve essere autorizzata dalla WA e dalla competente Associazione d'Area inclusa la necessaria regolamentazione o le condizioni contrattuali di tale attività. Tale operazione può anche essere delegata ad un soggetto terzo.</p> <p>Nel caso in cui un'Associazione d'Area manchi di organizzare e controllare correttamente le Competizioni Internazionali, conformemente a queste Regole, la WA ha titolo ad intervenire e a prendere tutte le misure che riterrà necessarie.</p>	<p>La World Athletics (da ora in poi WA) è responsabile della supervisione di un sistema globale di competizioni, <b>che comprende tutte le Competizioni del World Ranking</b>, in collaborazione con le Associazioni d'Area <b>e le Federazioni Membro</b>. La WA coordinerà il proprio calendario delle competizioni e quello delle rispettive Associazioni d'Area <b>e, in parte, quelli delle Federazioni Membro</b>, al fine di evitare, il più possibile, le concomitanze delle date. Tutte le Competizioni <b>del World Ranking</b> devono essere autorizzate dalla WA, da un'Associazione d'Area <b>o da una Federazione Membro</b>, conformemente alla presente Regola 1 RC.</p> <p>Ogni associazione o integrazione dei Meeting <b>ad invito</b> in un Circuito o un Campionato deve essere autorizzata dalla WA o dalla competente Associazione d'Area inclusa la necessaria regolamentazione o le condizioni contrattuali di tale attività. Tale operazione può anche essere delegata ad un soggetto terzo.</p> <p>Nel caso in cui un'Associazione d'Area manchi di organizzare e controllare correttamente le Competizioni <b>del World Ranking</b>, conformemente a queste Regole, la WA ha titolo ad intervenire e a prendere tutte le misure che riterrà necessarie.</p>
<b>RC 1.3</b>	La WA organizzerà i Campionati Mondiali di Atletica Leggera negli anni dispari.	
<b>RC 1.5</b>	<p>Competizioni per le quali è richiesto un Permesso WA:</p> <p>1.5.1 Un Permesso della WA è richiesto per tutte le Competizioni</p>	<p>Competizioni per le quali è richiesto un Permesso WA:</p> <p>1.5.1 Un Permesso della WA è richiesto per tutte le <b>competizioni</b></p>

	<p>Internazionali indicate ai paragrafi <del>1.2, 1.3, 1.4 e 1.5</del> della definizione di Competizione Internazionale.</p> <p>1.5.2 <del>La richiesta per un Permesso deve essere fatta all'Amministratore Delegato dalla Federazione Membro nel cui Paese o Territorio si svolgerà la Competizione Internazionale oggetto della richiesta. Questa richiesta va inviata almeno 12 mesi prima della Competizione o prima di altra data limite fissata dall'Amministratore Delegato.</del></p>	<p>indicate ai paragrafi <b>1 (c), (d) e (e)</b> della definizione di Competizioni <b>del World Ranking</b>.</p> <p>1.5.2 La Federazione Membro nel cui Paese o Territorio si svolgerà la Competizione <b>del World Ranking</b> oggetto della richiesta, <b>insieme all'ente organizzatore di riferimento di questa competizione (ove applicabile), dovrà notificarlo a WA (usando il procedimento stabilito, ove il caso) il prima possibile.</b></p> <p><b>1.5.3 WA riconoscerà la notifica, e concederà l'autorizzazione a svolgere la competizione con successiva inclusione nell'elenco delle Competizioni del World Rankings e la pubblicazione nel WA World Athletics Global Calendar.</b></p>
<p><b>RC 1.6</b></p>	<p>Competizioni per le quali è richiesto un Permesso di un'Associazione d'Area:</p> <p>1.6.1 <del>Per tutte le Competizioni Internazionali indicate ai paragrafi 1.7, 1.8, 1.9 e 1.10 della definizione di Competizione Internazionale è richiesto un Permesso da parte di un'Associazione d'Area. I Permessi per i Meeting Internazionali ad Inviti dove i premi di partecipazione, in denaro o in natura, sono superiori ad un totale di USD 250.000 o USD 25.000 per ogni singola gara, non devono essere autorizzati prima di una consultazione, tra l'Associazione d'Area e l'Amministratore Delegato, in merito alla data di svolgimento della manifestazione.</del></p> <p>1.6.2 <del>La richiesta per un permesso deve essere fatta all'Associazione d'Area competente dalla Federazione Membro nel cui Paese o Territorio si svolgerà la Competizione Internazionale oggetto della richiesta. Questa richiesta va inviata all'Associazione d'Area almeno 12 mesi prima della Competizione o prima di altra data limite fissata dall'Associazione d'Area.</del></p>	<p>Competizioni per le quali è richiesto un Permesso di un'Associazione d'Area:</p> <p>1.6.1 Per tutte le Competizioni indicate ai paragrafi <b>2 (b), (c), (d) e (e)</b> della definizione di Competizioni <b>del World Ranking</b> è richiesto un Permesso da parte di un'Associazione d'Area.</p> <p>1.6.2 La Federazione Membro nel cui Paese o Territorio si svolgerà la Competizione <b>del World Ranking</b> oggetto della richiesta, <b>insieme all'ente organizzatore di riferimento di questa competizione (ove applicabile) dovrà notificarlo all'Associazione d'Area (usando il procedimento stabilito, ove il caso) il prima possibile.</b></p> <p><b>1.5.3 L'Associazione d'Area riconoscerà la notifica, e concederà l'autorizzazione a svolgere la competizione con successiva notifica a WA per l'inclusione nell'elenco delle Competizioni del World Ranking e la pubblicazione nel WA World Athletics Global Calendar.</b></p>

<p><b>RC 1.7</b></p>	<p>Competizioni autorizzate da una Federazione Membro:  <del>le Federazioni Membro possono autorizzare competizioni a livello nazionale, e gli atleti stranieri hanno diritto di partecipare a queste competizioni, in base ai Requisiti a Gareggiare delle Regole per la Competizione Internazionale. In caso di partecipazione di atleti stranieri a queste Competizioni, i premi di partecipazione, in denaro o natura, non devono essere superiori ad un totale di USD 50.000 o USD 8.000 per ogni singola gara.</del>  Nessun atleta può partecipare a queste competizioni nazionali se non è in possesso dei requisiti per partecipare secondo le regole della WA, della Federazione Membro ospitante o della Federazione Membro alla quale è affiliato.</p>	<p>Competizioni <b>per le quali è richiesto un Permesso di</b> una Federazione Membro:  <b>1.7.1 Un Permesso di una Federazione Membro è richiesto per tutte le competizioni indicate al paragrafo 3 (b) della definizione di Competizioni del World Ranking.</b>  <b>1.7.2</b> Gli atleti stranieri hanno diritto di partecipare a queste competizioni, in base <b>alla Regola 5</b> (Requisiti a Gareggiare <b>nelle Competizioni Internazionali) delle Regole sull'Eleggibilità.</b> Nessun atleta può partecipare a queste competizioni se non è in possesso dei requisiti per partecipare secondo le regole della WA, della Federazione Membro ospitante o della Federazione Membro alla quale è affiliato.  <b>1.7.3 La Federazione Membro, nel cui Paese o Territorio si svolgerà la competizione del World Ranking, dovrà informare WA presentando domanda tramite la Global Calendar Platform entro e non oltre sessanta giorni prima della data della Competizione.</b>  <b>1.7.4. WA riconoscerà la notifica e confermerà la successiva inclusione nell'elenco delle competizioni del World Ranking e la pubblicazione nel WA Global Calendar.</b></p>
<p><b>RC 2</b></p>	<p><b>Regolamenti che disciplinano la conduzione di Competizioni Internazionali</b></p>	<p><b>Regolamenti che disciplinano la conduzione delle Competizioni del World Ranking</b></p>
<p><b>RC 2.1</b></p>	<p>Il Consiglio può predisporre Regolamenti per la conduzione delle Competizioni Internazionali, tenute ai sensi di queste Regole, e per regolamentare i rapporti tra gli Atleti, i Rappresentanti degli Atleti, gli organizzatori dei meeting e le Federazioni Membro....</p>	<p>Il Consiglio può predisporre Regolamenti per la conduzione delle Competizioni <b>del World Ranking</b>, tenute ai sensi di queste Regole, e per regolamentare i rapporti tra gli Atleti, i Rappresentanti degli Atleti, gli organizzatori dei meeting e le Federazioni Membro.....</p>
<p><b>RC 2.2</b></p>	<p>La WA e le Associazioni d'Area possono designare uno o più rappresentanti ad assistere ad ogni Competizione Internazionale, che richiede un permesso della WA o di un'Associazione d'Area, al fine di assicurare che le Regole ed i Regolamenti siano rispettati. Su richiesta della WA o di un'Associazione d'Area, questi rappresentanti redigeranno un rapporto di conformità entro 30 giorni dalla fine della Competizione Internazionale in oggetto.</p>	<p>La WA e le Associazioni d'Area possono designare uno o più rappresentanti ad assistere ad ogni Competizione <b>del World Ranking</b>, che richiede un permesso della WA o di un'Associazione d'Area, al fine di assicurare che le Regole ed i Regolamenti siano rispettati. Su richiesta della WA o di un'Associazione d'Area, questi rappresentanti redigeranno un rapporto di conformità entro 30 giorni dalla fine della Competizione <b>del World Ranking</b> in oggetto.</p>

<b>RC 3</b>	<b>Ufficiali di Gara Internazionali</b>	<b>Ufficiali di Gara Internazionali</b>
<b>RC 3.1</b>	<p>Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione – dovrebbero venire designati, su base internazionale, i seguenti Ufficiali di Gara:</p> <p>.....</p> <p>Per le competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1 e 1.5</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, il Consiglio può designare un Commissario alla Pubblicità. Tali designazioni per le competizioni indicate ai paragrafi <del>4.3, 1.6 e 1.10</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, rientrano nelle competenze della rispettiva Associazione Continentale, mentre rientrano nella competenza dell'organismo a ciò preposto <del>per</del> le competizioni indicate ai paragrafo <del>4.2</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e delle Federazioni Membro interessate – le competizioni indicate ai paragrafi <del>4.4, 1.8 e 1.9</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>.</p> <p>.....</p> <p><i>Nota (ii): Gli Ufficiali di Gara Internazionali di cui ai paragrafi da 3.1.5 a 3.1.9 di questa Regola possono essere classificati come <del>Livello WA e Livello Area</del> in conformità al sistema di valutazione WA.</i></p>	<p>Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b), (c), (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> dovrebbero venire designati, su base internazionale, i seguenti Ufficiali di Gara:</p> <p>.....</p> <p>Per le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (d) e (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, il Consiglio può designare un Commissario alla Pubblicità. Tali designazioni per le competizioni indicate ai paragrafi <b>2 (a), (c), (d) e (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, rientrano nelle competenze della rispettiva Associazione Continentale, mentre rientrano nella competenza dell'organismo a ciò preposto le competizioni indicate ai paragrafo <b>1 (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e delle Federazioni Membro interessate le competizioni indicate al paragrafo <b>3</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>.</p> <p>.....</p> <p><i>Nota (ii): Gli Ufficiali di Gara Internazionali di cui ai paragrafi da 3.1.5 a 3.1.9 di questa Regola possono essere classificati in conformità al sistema di valutazione WA.</i></p>
<b>RC 8</b>	<b>Ufficiali Tecnici Internazionali - ITOs</b>	<b>WA Arbitri – World Athletics Referees</b>
<b>RC 8.1</b>	<p>I Delegati Tecnici nominano un Capo <del>degli Ufficiali Tecnici Internazionali (ITOs)</del>, tra quelli convocati, se non precedentemente nominato dall'organo competente.</p> <p>Quando possibile, il Capo <del>degli Ufficiali Tecnici Internazionali (ITO)</del>, in accordo con i Delegati Tecnici, assegna almeno un <del>Ufficiale Tecnico Internazionale (ITO)</del> ad ogni gara in programma. <del>L'Ufficiale Tecnico Internazionale (ITO)</del> deve essere l'Arbitro di ciascuna gara a cui è assegnato.</p>	<p><b>Quando sono convocati gli Arbitri WA, i Delegati Tecnici nominano il loro Capo</b> tra quelli convocati, se non precedentemente nominato dall'organo competente.</p> <p>Quando possibile, il Capo, in accordo con i Delegati Tecnici, assegna almeno un <b>Arbitro WA</b> ad ogni gara in programma. <b>L'Arbitro WA</b> deve essere l'Arbitro di ciascuna gara a cui è assegnato.</p>
<b>RC 8.2</b>	<p>Nelle competizioni di Corsa Campestre, Corse su Strada, Corse in Montagna e Trail, gli <del>Ufficiali Tecnici Internazionali (ITO)</del>, se nominati, provvederanno, a dare tutto il necessario supporto agli Organizzatori. Essi devono essere presenti tutte le volte che gli eventi, a cui sono stati nominati, lo richiedano nel corso delle fasi preparatorie. Essi devono</p>	<p>Nelle competizioni di Corsa Campestre, Corsa su Strada, Corsa in Montagna e Trail, gli <b>Arbitri WA</b>, se nominati, provvederanno, a dare tutto il necessario supporto agli Organizzatori. Essi devono essere presenti tutte le volte che gli eventi, a cui sono stati nominati, lo richiedano nel corso delle fasi preparatorie. Essi devono garantire che la</p>

	<p>garantire che la conduzione della gara sia pienamente conforme alle Regole, ai Regolamenti Tecnici applicabili e ad eventuali decisioni stabilite dal Delegato/i Tecnico/i. L'<del>Ufficiale Tecnico Internazionale (ITQ)</del> deve essere l'Arbitro di ciascuna gara a cui è assegnato.</p> <p>Specifiche informazioni sono fornite nelle <del>ITQ Guidelines</del> che possono essere scaricate dal sito web della WA.</p>	<p>conduzione della gara sia pienamente conforme alle Regole, ai Regolamenti Tecnici applicabili e ad eventuali decisioni stabilite dal Delegato/i Tecnico/i. <b>L'Arbitro WA</b> deve essere l'Arbitro di ciascuna gara a cui è assegnato.</p> <p>Specifiche informazioni sono fornite nelle <b>WA Referee Guidelines</b> che possono essere scaricate dal sito web della WA.</p>
<b>RC 9</b>	<b>Giudici di Marcia Internazionali - IRWJs</b>	<b>Giudici di Marcia Internazionali - IRWJs</b>
<b>RC 9</b>	<p>I Giudici di Marcia designati per tutte le Competizioni Internazionali, di cui al paragrafo 4.4 della definizione di Competizione Internazionale, dovranno essere Giudici di Marcia di Livello Internazionale WA.</p> <p><i>Nota: I Giudici di Marcia convocati per le gare indicate ai paragrafi 1.2, 1.3, 1.5, 1.6, 1.7 e 1.10 della definizione di Competizione Internazionale devono essere Giudici di Marcia di Livello Internazionale WA e di Livello Area.</i></p>	<p>I Giudici di Marcia designati per tutte le Competizioni, di cui al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, dovranno essere Giudici di Marcia di Livello WA <b>Oro (Gold)</b>.</p> <p>I Giudici di Marcia convocati per le gare indicate ai paragrafi <b>1 (c), (d) e 2 (a), (b), (c), (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, devono essere Giudici di Marcia di Livello WA <b>Oro, Argento o Bronzo (Gold, Silver o Bronze)</b>.</p>
<b>RC 10</b>	<b>Misuratori Internazionali di Percorso su Strada</b>	<b>Misuratori Internazionali di Percorso su Strada</b>
<b>RC 10</b>	<p>Nelle Competizioni Internazionali deve essere nominato un Misuratore di Percorso su Strada Internazionale per misurare i percorsi delle Gare su Strada che si svolgono parzialmente od interamente al di fuori dello stadio.</p>	<p><b>In tutte le Competizioni del World Ranking</b> deve essere nominato <b>o coinvolto</b> un Misuratore di Percorso su Strada Internazionale per <b>garantire che</b> i percorsi delle Gare su Strada che si svolgono parzialmente od interamente al di fuori dello stadio <b>siano misurati e certificati in conformità con i requisiti della WA.</b></p>
<b>RC 11</b>	<b>Giudice di Partenza Internazionale e Giudice Internazionale al Fotofinish</b>	<b>Giudice di Partenza Internazionale e Giudice Internazionale al Fotofinish</b>
<b>RC 11</b>	<p>In tutte le manifestazioni indicate ai paragrafi 1.1, 1.2, 1.3 e 1.6 della definizione di Competizione Internazionale tenute in uno stadio, devono essere nominati, dal Consiglio, dalla Associazione d'Area interessata o da un organismo competente, un Giudice di Partenza Internazionale ed un Giudice Internazionale al Fotofinish.</p> <p><b>Interpretazione WA</b> Si noti che mentre il Giudice Internazionale al Fotofinish svolge il ruolo di Primo Giudice al Fotofinish in quelle manifestazioni a cui è stato designato e gli <del>ITQ</del> fungono da Arbitri, rimane una chiara divisione nelle responsabilità tra il Giudice di Partenza Internazionale (IS) e gli altri membri del Servizio Partenze.</p>	<p>In tutte le manifestazioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> tenute in uno stadio, devono essere nominati, dal Consiglio, dalla Associazione d'Area interessata o da un organismo competente, un Giudice di Partenza Internazionale ed un Giudice Internazionale al Fotofinish.</p> <p><b>Interpretazione WA</b> Si noti che mentre il Giudice Internazionale al Fotofinish svolge il ruolo di Primo Giudice al Fotofinish in quelle manifestazioni a cui è stato designato e gli <b>Arbitri WA</b> fungono da Arbitri, rimane una chiara divisione nelle responsabilità tra il Giudice di Partenza Internazionale (IS) e gli altri membri del Servizio Partenze.</p>

<b>RC 12</b>	<b>Giuria d'Appello</b>	<b>Giuria d'Appello</b>
<b>RC 12</b>	Per tutte le competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>internazionale</del> deve essere designata una Giuria d'Appello, che dovrebbe essere composta, normalmente, da 3, 5, o 7 persone.	Per tutte le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> deve essere designata una Giuria d'Appello, che dovrebbe essere composta, normalmente, da 3, 5, o 7 persone.
<b>RC 13</b>	<b>Ufficiali di Gara della Competizione</b>	<b>Ufficiali di Gara della Competizione</b>
<b>RC 13</b>	Gli Organizzatori di una competizione e/o l'Organismo competente debbono designare tutti gli Ufficiali di Gara, conformemente alle Regole della Federazione Membro nel cui Stato si svolge la manifestazione stessa, e, nel caso di competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>internazionale</del> conformemente alle Regole ed alle procedure dell'organismo competente.  L'elenco che segue comprende gli Ufficiali di Gara che si ritengono necessari per le principali Competizioni Internazionali.	Gli Organizzatori di una competizione e/o l'Organismo competente debbono designare tutti gli Ufficiali di Gara, conformemente alle Regole della Federazione Membro nel cui Stato si svolge la manifestazione stessa, e, nel caso di competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> conformemente alle Regole ed alle procedure dell'organismo competente.  L'elenco che segue comprende gli Ufficiali di Gara che si ritengono <b>importanti per il buon svolgimento della Competizione.</b> .
<b>RC 16</b>	<b>Direttore Tecnico</b>	<b>Direttore Tecnico</b>
<b>RC 16</b>	<b>Interpretazione WA</b> ..... Una volta che il Direttore di Gara, o i Delegati Tecnici <del>per le manifestazioni internazionali</del> , hanno approvato l'elenco degli attrezzi da utilizzare durante le gare, il Direttore Tecnico dovrà preparare, ordinare e ricevere i vari attrezzi.	<b>Interpretazione WA</b> ..... Una volta che il Direttore di Gara o i Delegati Tecnici hanno approvato l'elenco degli attrezzi da utilizzare durante le gare, il Direttore Tecnico dovrà preparare, ordinare e ricevere i vari attrezzi.
<b>RC 17</b>	<b>Direttore per la Presentazione della Competizione</b>	<b>Direttore per la Presentazione della Competizione</b>
<b>RC 17</b>	..... Nelle manifestazioni indicate <del>alla Regola 1.4</del> della definizione di Competizione <del>internazionale</del> , gli Annunciatori di lingua Inglese e Francese sono nominati dal Consiglio.	..... Nelle manifestazioni indicate <b>al paragrafo 1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , gli Annunciatori di lingua Inglese e Francese sono nominati dal Consiglio.
<b>RC 18</b>	<b>Arbitri</b>	<b>Arbitri</b>
<b>RC 18.5</b>	L'Arbitro competente avrà l'autorità di ammonire o escludere dalla competizione ogni atleta o staffetta responsabile di comportamento antisportivo o improprio o ai sensi delle Regole 6, 16.5, 17.14, 17.15.4, 25.5, 25.19, 54.7.6, 54.10.8 o 55.8.8 RT.	L'Arbitro competente avrà l'autorità di ammonire o escludere dalla competizione ogni atleta o staffetta responsabile di comportamento antisportivo o improprio o ai sensi <b>delle Regole 6.1 Note (ii), (iii) e (iv) RC e</b> delle Regole 6, 16.5, 17.14, 17.15.4, 25.5, 25.19, 54.7.6, 54.10.8 o



		55.8.8 RT.
<b>RC 20</b>	<b>Giudici di Controllo per le gare di Corsa e Marcia</b>	<b>Giudici di Controllo per le gare di Corsa e Marcia</b>
<b>RC 20</b>	<b>Interpretazione WA</b> ..... I prospetti, scaricabili dal sito web WA, raccomandano i punti in cui i Giudici di Controllo (sempre in base al loro numero disponibile) devono essere posizionati per le varie gare di corsa. ..... La pratica standard dovrebbe essere quella per cui un atleta/staffetta, che non termina una gara, deve essere generalmente indicato come DNF piuttosto che DQ, anche nelle gare ad ostacoli in cui una regola tecnica è stata violata ma l'atleta non raggiunge la linea del traguardo	<b>Interpretazione WA</b> ..... I prospetti, scaricabili dal sito web WA, raccomandano i punti in cui i Giudici di Controllo (sempre in base al loro numero disponibile) devono essere posizionati per le varie gare di <b>C</b> orsa. ..... La pratica standard dovrebbe essere quella per cui un atleta/staffetta, che non termina una gara, deve essere generalmente indicato come DNF piuttosto che DQ, anche nelle gare ad ostacoli in cui una regola tecnica è stata violata ma l'atleta <b>ha ovviamente smesso di gareggiare anche se alla fine ha raggiunto</b> la linea del traguardo.
<b>RC 22</b>	<b>Coordinatore dei Giudici di Partenza, Giudice di Partenza e Giudice di Partenza per il Richiamo</b>	<b>Coordinatore dei Giudici di Partenza, Giudice di Partenza e Giudice di Partenza per il Richiamo</b>
<b>RC 22.1</b>	Il Coordinatore dei Giudici di Partenza deve: 22.1.1 assegnare gli incarichi ai Giudici di Partenza. Comunque, nel caso di manifestazioni indicate al paragrafo 4.4 della definizione di Competizione <del>Internazionale e nei Campionati o altre manifestazioni di Area</del> , i Delegati Tecnici decideranno le partenze da assegnare al Giudice di Partenza Internazionale;	Il Coordinatore dei Giudici di Partenza deve: 22.1.1 assegnare gli incarichi ai Giudici di Partenza. Comunque, nel caso di <b>competizioni</b> indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , i Delegati Tecnici decideranno le partenze da assegnare al Giudice di Partenza Internazionale;
<b>RC 25</b>	<b>Segretario Generale – Centro Informazioni Tecniche TIC</b>	<b>Segretario Generale – Centro Informazioni Tecniche TIC</b>
<b>RC 25.3</b>	Dove i regolamenti specifici di una competizione, diversa da quelle previste al paragrafo 4.4 della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> , consentono la partecipazione simultanea di atleti. . . .	Dove i regolamenti specifici di una competizione, diversa da quelle previste al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , consentono la partecipazione simultanea di atleti. . . .
<b>RC 25.5</b>	Un Centro Informazioni Tecniche (TIC) andrà istituito per tutte le competizioni indicate ai paragrafi 1.1, 1.2, 1.3, 1.6 e 1.7 della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> ed è raccomandato per altre competizioni che si svolgano in più di un giorno.	Un Centro Informazioni Tecniche (TIC) andrà istituito per tutte le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> ed è raccomandato per altre competizioni che si svolgano in più di un giorno.
<b>RC 31</b>	<b>Primati Mondiali</b>	<b>Primati Mondiali</b>
<b>RC 31.13.4</b>	La prestazione in una <del>gara</del> su pista ovale deve essere realizzata in una corsia in cui il raggio della linea di corsa proiettata sul segmento	La prestazione in una <b>Corsa</b> su pista ovale deve essere realizzata in una corsia in cui il raggio della linea di corsa proiettata sul segmento costante

	costante di curvatura non deve superare i 27m e per gare con più giri ciascuno dei due rettilinei sarà di almeno 30 metri di lunghezza.	di curvatura non deve superare i 27m e per gare con più giri ciascuno dei due rettilinei sarà di almeno 30 metri di lunghezza.
<b>RC 32</b>	<b>Gare per le quali sono riconosciuti i Primati Mondiali</b>	<b>Gare per le quali sono riconosciuti i Primati Mondiali</b>
<b>RC 32</b>		<b>Saranno accettati i Tempi Completamente Automatici con precisione di 0,01 secondi o i Tempi Manuali/Transponder con precisione di 0,1 secondi.</b>
	<b>REGOLE TECNICHE</b>	<b>REGOLE TECNICHE</b>
<b>RT 1</b>	<b>Generalità</b>	<b>Generalità</b>
<b>RT 1</b>	In tutte le competizioni, le singole gare potranno svolgersi con modalità diverse rispetto a quanto statuito dal <del>Regolamento Tecnico Internazionale</del> , ma Regole che riconoscano maggiori vantaggi agli atleti non potranno essere applicate. Le modalità di svolgimento della gara saranno decise o autorizzate dall'Organismo competente che ha il controllo della competizione.	In tutte le competizioni, le singole gare potranno svolgersi con modalità diverse rispetto a quanto statuito <b>dalle Regole della Competizione e dalle Regole Tecniche</b> , ma Regole che riconoscano maggiori vantaggi agli atleti non potranno essere applicate. Le modalità di svolgimento della gara saranno decise o autorizzate dall'Organismo competente che ha il controllo della competizione.
<b>RT 2</b>	<b>Lo Stadio per l'Atletica Leggera</b>	<b>Lo Stadio per l'Atletica Leggera</b>
<b>RT 2</b>	..... Le competizioni all'aperto indicate al paragrafo 4.4 della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> si devono svolgere su impianti in possesso di un Certificato di approvazione WA Classe 1. Si raccomanda che, quando disponibili, anche le competizioni all'aperto indicate nei paragrafi <del>da 1.2 a 1.10</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> si svolgano su questa tipologia di impianti. In ogni caso, un Certificato WA di Classe 2, deve essere richiesto per tutti gli impianti che si intendano usare per le competizioni all'aperto previste dai paragrafi <del>da 1.2 a 1.10</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> .	..... Le competizioni all'aperto indicate al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> si devono svolgere su impianti in possesso di un Certificato di approvazione WA Classe 1. Si raccomanda che, quando disponibili, anche le competizioni all'aperto indicate nei paragrafi <b>1 (c), (d), (e) e 2</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> si svolgano su questa tipologia di impianti. In ogni caso, un Certificato WA di Classe 2, deve essere richiesto per tutti gli impianti che si intendano usare per le competizioni all'aperto previste dai paragrafi <b>1 (c) e 2 (a), (b), (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> . <b>Si raccomanda che anche tutte le competizioni di cui ai paragrafi 1 (d), (e), 2 (d), (e) e 3 della definizione di Competizione del World Ranking dovrebbero svolgersi anche su strutture certificate o, quanto meno, la struttura deve essere conforme alle Regole ed ai Regolamenti, come di volta in volta modificati. Se le norme applicabili o le categorie delle Competizioni del World Ranking lo</b>

		<b>richiedono, la struttura deve essere certificata.</b>
<b>RT 4</b>	<b>Iscrizioni</b>	<b>Iscrizioni</b>
<b>RT 4.2</b>	Il possesso da parte di un atleta dei requisiti per gareggiare fuori dalla propria nazione è disciplinato dalle Regole sui Requisiti a Gareggiare nelle Competizioni Internazionali.	Il possesso da parte di un atleta dei requisiti per gareggiare fuori dalla propria nazione è disciplinato <b>dalla Regola 5</b> dalle Regole sui Requisiti ( <b>Requisiti</b> a Gareggiare nelle Competizioni Internazionali).
<b>RT 4.3</b> <b>Iscrizioni contemporanee</b>	Se un concorrente è iscritto sia ad una gara di Corsa che ad una di Concorso o a più gare di Concorso che si svolgono contemporaneamente, l'Arbitro responsabile può autorizzare l'atleta, per un solo turno alla volta, o per ciascun tentativo nel Salto in Alto e nel Salto con l'Asta, ad effettuare la sua prova in un ordine diverso <del>da quello stabilito per sorteggio prima dell'inizio della gara.</del> Tuttavia, se un atleta, successivamente, non è presente per una specifica prova, ciò deve essere considerato come un "passo", una volta che è trascorso il tempo concesso per la prova.	Se un concorrente è iscritto sia ad una gara di Corsa che ad una di Concorso o a più gare di Concorso che si svolgono contemporaneamente, l'Arbitro responsabile può autorizzare l'atleta, per un solo turno alla volta, o per ciascun tentativo nel Salto in Alto e nel Salto con l'Asta, ad effettuare la sua prova in un ordine diverso <b>dalla lista di inizio – start list (o come stabilito in conformità alla Regola 25.6.1 RT)</b> . Tuttavia, se un atleta, successivamente, non è presente <b>a quella</b> specifica prova, ciò deve essere considerato come un "passo", una volta che è trascorso il tempo concesso per la prova. <b>Poiché questa possibilità esiste solo per quel particolare turno/prova consentito dall'Arbitro, se l'atleta non è presente per il successivo turno/prova, quando l'ordine di gara sarà nuovamente basato sulla lista di inizio – start list (o come stabilito in conformità alla Regola 25.6.1 RT), verrà considerato come fallo, una volta trascorso il tempo concesso per la prova.</b>
<b>RT 4.4</b> <b>Mancata partecipazione</b>	In tutte le competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> un concorrente deve essere escluso dalla partecipazione a tutte le gare successive.....	In tutte le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> un concorrente deve essere escluso dalla partecipazione a tutte le gare successive....
<b>RT 5</b>	<b>Indumenti, Scarpe e Pettorali</b>	<b>Indumenti, Scarpe e Pettorali</b>
<b>RT 5.1</b> <b>Indumenti</b>	In tutte le competizioni, indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3, 1.6 e 1.7</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e quando rappresentano la propria Federazione Membro, ai sensi dei paragrafi <del>4.4 e 1.8</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> , i concorrenti debbono partecipare indossando l'uniforme ufficiale della loro Federazione Membro.	In tutte le competizioni, indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e quando rappresentano la propria Federazione Membro, ai sensi dei paragrafi <b>1 (e) e 2 (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , i concorrenti debbono partecipare indossando l'uniforme ufficiale della loro Federazione Membro.
<b>RT 6</b>	<b>Assistenza agli Atleti</b>	<b>Assistenza agli Atleti</b>

<b>RT 6.2</b>  <b>Esame medico e Assistenza</b>	<p>Ogni atleta, che dà o riceve assistenza all'interno della zona della competizione durante una gara (incluso quanto previsto dalle Regole 17.14, 17.15, 54.10 e 55.8 RT), deve essere ammonito dall'Arbitro ed avvertito che, in caso di seconda ammonizione, sarà squalificato.</p>	<p>Ogni atleta, che dà o riceve assistenza all'interno della zona della competizione durante una gara (incluso quanto previsto dalle Regole 17.14, 17.1.4, 54.10.8 e 55.8.8 RT), deve essere ammonito dall'Arbitro ed avvertito che, in caso di seconda ammonizione, sarà squalificato.</p>
<b>RT 6.4.5</b>  <b>Assistenza Consentita</b>	<p>Visione, da parte degli atleti partecipanti ai Concorsi, di immagini di precedenti prove, registrate per loro da parte di persone non collocate nella zona di gara (vedi <i>Nota</i> alla Regola 6.1 RT). Il dispositivo di visualizzazione o le relative immagini non devono essere portate nella zona di gara.</p>	<p>Visione, da parte degli atleti partecipanti ai Concorsi, di immagini di precedenti prove, registrate per loro da parte di persone non collocate nella zona di gara (vedi <i>Nota</i> alla Regola 6.1 RT). Il dispositivo di visualizzazione o le relative immagini non devono essere portate nella zona di gara <b>oltre l'area immediata in cui si trovano coloro che forniscono la registrazione. Per garantire una migliore visione delle immagini, l'atleta può tenere in mano il dispositivo mentre comunica con le persone che hanno registrato le immagini.</b></p>
<b>RT 8</b>	<b>Reclami e Appelli</b>	<b>Reclami e Appelli</b>
<b>RT 8.4.1</b>	<p>.....  Non sarà consentito gareggiare “<i>sub Judice</i>”, se la falsa partenza è stata indicata da un Sistema Informativo Partenze certificato WA, a meno che, per una qualunque ragione, l'Arbitro ritenga che, palesemente, le informazioni fornite da questo Sistema siano inesatte.</p>	<p>.....  Non <b>dovrebbe essere</b> consentito gareggiare “<i>sub Judice</i>”, se la falsa partenza è stata indicata da un Sistema Informativo Partenze certificato WA, a meno che, per una qualunque ragione, l'Arbitro ritenga che, palesemente, le informazioni fornite da questo Sistema siano inesatte</p>
<b>RT 8.4</b>	<p><b>Interpretazione WA</b>  Quando l'Arbitro alla Partenza decide un reclamo orale immediatamente fatto da un atleta ritenuto responsabile di una falsa partenza, deve prendere in considerazione tutti i dati disponibili e, nel caso di una ragionevole possibilità che la protesta dell'atleta sia valida, dovrebbe consentire all'atleta di gareggiare sotto reclamo. Dopo la gara, l'Arbitro dovrà prendere una decisione definitiva; una decisione che potrà essere oggetto di ricorso alla Giuria d'Appello. <del>Ma per essere chiari,</del> l'Arbitro non dovrebbe permettere ad un atleta di gareggiare sotto reclamo se la falsa partenza è stata rilevata da un Sistema Informativo Partenze che sembra funzionare correttamente o nei casi in cui è molto chiaro, dall'osservazione visiva, che l'atleta ha commesso una falsa partenza e non vi è alcun motivo valido per accogliere il reclamo</p>	<p><b>Interpretazione WA</b>  Quando l'Arbitro alla Partenza decide un reclamo orale immediatamente fatto da un atleta ritenuto responsabile di una falsa partenza, deve prendere in considerazione tutti i dati disponibili e, nel caso di una ragionevole possibilità che la protesta dell'atleta sia valida, dovrebbe consentire all'atleta di gareggiare sotto reclamo. Dopo la gara, l'Arbitro dovrà prendere una decisione definitiva; una decisione che potrà essere oggetto di ricorso alla Giuria d'Appello. L'Arbitro <b>normalmente</b> non dovrebbe permettere ad un atleta di gareggiare sotto reclamo se la falsa partenza è stata rilevata da un Sistema Informativo Partenze che sembra funzionare correttamente o nei casi in cui è molto chiaro, dall'osservazione visiva, che l'atleta ha commesso una falsa partenza e non vi è alcun motivo valido per accogliere il reclamo.  <b>Tuttavia, si riconosce che quando il tempo di reazione è vicino al limite consentito, qualsiasi movimento potrebbe essere appena visibile. In questo caso se, a giudizio dell'Arbitro alla Partenza, sarebbe opportuna un'ulteriore analisi delle evidenze tecnologiche, l'Arbitro alla Partenza può decidere di far correre l'atleta “sub Judice” per preservare i diritti di tutti gli</b></p>

		<b>interessati.</b>
<b>RT 9</b>	<b>Gare Miste</b>	<b>Gare Miste</b>
<b>RT 9.2</b>	<p>.....</p> <p>Comunque, possono essere permesse le seguenti, in tutte le competizioni, ad eccezione di quelle tenute in conformità ai paragrafi da 4.1 a 4.3 e 4.6 della definizione di Competizione Internazionale. In caso di competizioni tenute ai sensi dei paragrafi 4.4, 4.5 e da 4.7 a 4.10 della definizione di Competizione internazionale, gare miste possono essere sempre permesse nei Concorsi e nelle gare previste alla Regola 9.2.1 RT, se specificatamente permesse dalle Associazioni d'Area interessate</p> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>Per essere chiari, la gara mista nei Concorsi e nelle gare di 5000m ed oltre, è:</p> <p>a. ....</p> <p>b. consentita nelle competizioni tenute ai sensi dei paragrafi 4.9 e 4.10 della definizione di Competizione internazionale se espressamente autorizzata dall'Associazione di Area competente;</p> <p>c. non è consentita in una competizione tenuta ai sensi dei paragrafi da 4.1 a 4.8 della definizione di Competizione internazionale, a meno che, nel caso dei Concorsi, lo preveda il regolamento della manifestazione.</p>	<p>.....</p> <p>Comunque, possono essere permesse le seguenti, in tutte le competizioni, ad eccezione di quelle tenute in conformità ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>. In caso di competizioni tenute ai sensi dei paragrafi <b>1 (e), (d) e 2 (c), (d), (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, gare miste possono essere sempre permesse nei Concorsi e nelle gare previste alla Regola 9.2.1 RT, se specificatamente permesse dalle Associazioni d'Area interessate.</p> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>Per essere chiari, la gara mista nei Concorsi e nelle gare di 5000m ed oltre, è:</p> <p>a. ....</p> <p>b. consentita nelle competizioni tenute ai sensi <b>del paragrafo 2 (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> se espressamente autorizzata dall'Associazione di Area competente;</p> <p>c. non è consentita in una competizione tenuta ai sensi dei paragrafi <b>1 e 2 (a), (b), (c), (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, a meno che, nel caso dei Concorsi, lo preveda il regolamento della manifestazione.</p>
<b>RT 10</b>	<b>Rilevazioni e Misurazioni</b>	<b>Rilevazioni e Misurazioni</b>
<b>RT 10.2</b>	<p>Nelle gare di atletica leggera delle competizioni indicate ai paragrafi 4.1, 4.2, 4.3 e 4.6 della definizione di Competizione Internazionale tutte le misurazioni debbono essere effettuate con un nastro o una sbarra d'acciaio o con uno strumento scientifico di misurazione.</p> <p>.....</p> <p>Per le altre competizioni, ad eccezione di quelle indicate ai paragrafi 4.1, 4.2, 4.3 e 4.6 della definizione di Competizione Internazionale, possono essere utilizzate bindelle in fibra di vetro.</p>	<p>Nelle gare di atletica leggera delle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> tutte le misurazioni debbono essere effettuate con un nastro o una sbarra d'acciaio o con uno strumento scientifico di misurazione.</p> <p>.....</p> <p>Per le altre competizioni, ad eccezione di quelle indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, possono essere utilizzate bindelle in fibra di vetro.</p>
<b>RT 12</b>	<b>Videoregistrazione</b>	<b>Videoregistrazione</b>
<b>RT 12</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi 4.1, 4.2 e 4.3 della definizione di Competizione Internazionale e, ogniqualvolta sia possibile anche nelle	Nelle competizioni indicate <b>al paragrafo 1 (a), (b) e (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e, ogniqualvolta sia possibile anche

	altre competizioni, una videoregistrazione ufficiale di tutte le gare deve essere attivata a supporto dei Delegati Tecnici.	nelle altre competizioni, una videoregistrazione ufficiale di tutte le gare deve essere attivata a supporto dei Delegati Tecnici.
<b>RT 14</b>	<b>Misurazione della Pista</b>	<b>Misurazione della Pista</b>
<b>RT 14.5</b>	Nelle Competizioni <del>Internazionali</del> , indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione Internazionale, la pista dovrebbe avere minimo 8 corsie.	Nelle <b>competizioni</b> indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , la pista dovrebbe avere minimo 8 corsie.
<b>RT 15</b>	<b>Blocchi di Partenza</b>	<b>Blocchi di Partenza</b>
<b>RT 15.3</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e per qualsiasi risultato sottoposto a ratifica quale Record del Mondo, ai sensi delle Regole 32 o 34 RC, i blocchi di partenza debbono essere collegati ad un Sistema Informativo Partenze, certificato WA.	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e per qualsiasi risultato sottoposto a ratifica quale Record del Mondo, ai sensi delle Regole 32 o 34 RC, i blocchi di partenza debbono essere collegati ad un Sistema Informativo Partenze, certificato WA.
<b>RT 15.4</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>da 1.4 a 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> , i concorrenti debbono usare unicamente blocchi di partenza forniti dagli Organizzatori della competizione.	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , i concorrenti debbono usare unicamente blocchi di partenza forniti dagli Organizzatori della competizione.
<b>RT 16</b>	<b>La Partenza</b>	<b>La Partenza</b>
<b>RT 16.2</b>	In tutte le Competizioni <del>Internazionali</del> , ad eccezione di quanto indicato nella nota sottostante, i comandi del Giudice di Partenza devono essere formulati nella propria lingua, in Inglese o in Francese. ..... <i>Nota: Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.9</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, i comandi del Giudice di Partenza saranno dati solo in Inglese.</i>  <b>Interpretazione WA</b> ..... Negli eventi organizzati ai sensi dei paragrafi <del>da 1.1 a 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> ed in molte altre riunioni di alto livello, vi è sempre una società di servizi responsabile per i tempi elettronici ed il Sistema Informativo Partenze.	In tutte le <b>competizioni</b> , ad eccezione di quanto indicato nella nota sottostante, i comandi del Giudice di Partenza devono essere formulati nella propria lingua, in Inglese o in Francese. ..... <i>Nota: Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, i comandi del Giudice di Partenza saranno dati solo in Inglese.</i>  <b>Interpretazione WA</b> ..... Negli eventi organizzati ai sensi dei paragrafi <b>1 e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> ed in molte altre riunioni di alto livello, vi è sempre una società di servizi responsabile per i tempi elettronici ed il Sistema Informativo Partenze.

RT 17	La Corsa	La Corsa
<b>RT 17.5</b>  <b>Infrazione di Corsia</b>	<p>Nelle competizioni indicate al paragrafo <del>4.4</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e quando possibile nelle altre competizioni:</p> <p>17.5.1 . . . . .</p> <p><i>Nota: Nelle competizioni di cui ai paragrafi <del>4.4</del> e <del>4.8</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> le squadre partecipanti possono accordarsi per non fare uso delle corsie.</i></p>	<p>Nelle competizioni indicate al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e quando possibile nelle altre competizioni:</p> <p>17.5.1 . . . . .</p> <p><i>Nota: Nelle competizioni di cui ai paragrafi <b>1 (e) e 2 (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> le squadre partecipanti possono accordarsi per non fare uso delle corsie.</i></p>
<b>RT 17.9</b>  <b>Misurazione del vento</b>	<p>In tutte le Competizioni <del>Internazionali</del>, indicate ai paragrafi <del>da 4.1 a 4.8</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e per ogni prestazione sottoposta a ratifica come Record Mondiale, devono essere usati anemometri non meccanici.</p>	<p>In tutte le <b>competizioni</b>, indicate ai paragrafi <b>1 e 2 (a), (b), (c), e (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e per ogni prestazione sottoposta a ratifica come Record Mondiale, devono essere usati anemometri non meccanici.</p>
<b>RT 19</b>	<b>Cronometraggio e Fotofinish</b>	<b>Cronometraggio e Fotofinish</b>
<b>RT 19.10.2</b>  <b>Crono Manuale</b>	<p>Per le gare disputate interamente o parzialmente all'esterno dello stadio, salvo che il tempo sia al secondo esatto, i tempi andranno arrotondati al secondo intero immediatamente superiore, per cui, ad esempio, il tempo di 2:09'44"3 sarà registrato come 2:09'45".</p>	<p>Per le gare disputate interamente o parzialmente all'esterno dello stadio, salvo che il tempo sia al secondo esatto, i tempi andranno arrotondati al secondo intero immediatamente superiore, per cui, ad esempio, il tempo di 2:09'44"3 sarà registrato come 2:09'45".</p> <p><i><b>Nota: Per il Miglio su Strada, la conversione deve essere effettuata al 0.1 di secondo, immediatamente superiore.</b></i></p>
<b>RT 19.13 1</b>  <b>Crono Automatico Fotofinish</b>	<p>. . . . .</p> <p>a) Nelle competizioni indicate al paragrafo <del>4.4</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> questa immagine deve essere composta da almeno 1000 fotogrammi per secondo.</p>	<p>. . . . .</p> <p>a) Nelle competizioni indicate al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> questa immagine deve essere composta da almeno 1000 fotogrammi per secondo.</p>
<b>RT 20</b>	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>
<b>RT 20.2.1</b>  <b>Turni e Batterie</b>		<p>. . . . .</p> <p><i><b>Nota (ii): I regolamenti applicabili possono specificare come le posizioni vacanti a causa di ritiri in semifinale e finale possono essere coperte dagli atleti classificati successivamente, nel turno precedente, dopo quelli qualificati.</b></i></p>
<b>RT 20.4</b>	2. dopo il primo turno, i <del>concorrenti</del> saranno classificati dopo ciascun	2. dopo il primo turno, <b>gli atleti</b> saranno classificati dopo ciascun turno di

<p><b>Sorteggio delle Corsie</b></p>	<p>turno di gara conformemente alla procedura stabilita dalla Regola 20.3.2(a) RT o, nel caso degli 800m, dalla Regola 20.3.2(b) RT. Verranno quindi effettuati tre sorteggi per le corsie :</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. uno per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 3, 4, 5 e 6;</li> <li>b. uno per gli atleti o squadre quinte e seste classificate, per l'assegnazione delle corsie 7 e 8;</li> <li>c. uno per gli atleti o squadre settime ed ottave classificate, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol> <p><i>Nota: Quando vi sono meno o più di 8 corsie il suddetto metodo dovrebbe essere applicato con le necessarie modifiche.</i></p>	<p>gara conformemente alla procedura stabilita dalla Regola 20.3.2(a) RT o, nel caso degli 800m, dalla Regola 20.3.2(b) RT. <b>Per una pista ad otto corsie, verranno quindi effettuati tre sorteggi per le corsie. Quando ci sono meno o più di otto corsie, dovrebbero essere utilizzati i principi del seguente sistema apportando le necessarie modifiche.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li><b>3. Per le corse sul rettilineo:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 3, 4, 5 e 6;</li> <li>b. uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 2 e 7; e</li> <li>c. uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 8.</li> </ol> </li> <li><b>4. Per le corse dei 200m:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. un sorteggio per i tre atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 5, 6, e 7;</li> <li>b. uno per gli atleti o squadre quarti, quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 3, 4 e 8; e</li> <li>c. uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol> </li> <li><b>5. Per le corse dei 400m e tutte le staffette fino alla 4x400m compresa:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 4, 5, 6, e 7;</li> <li>b. uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 3, e 8; e</li> <li>c. uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol> </li> <li><b>6. Per le corse degli 800m:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 3, 4, 5 e 6;</li> <li>b. uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 7 e 8; e</li> <li>c. uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol> </li> </ol>
--------------------------------------	--	---



	<p>Nota (i): Nelle competizioni indicate ai paragrafi da <del>1.4 a 1.10</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, i metri 800 possono essere effettuati con uno o due atleti in ciascuna corsia o raggruppati e disposti su di una linea arcuata. Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, questo dovrebbe venire, normalmente, applicato solo nel primo turno, a meno che per parità o decisione dell'Arbitro o della Giuria d'Appello, in una corsa di un turno successivo ci siano più atleti di quanto previsto.</p>	<p>Nota (i): Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (d), (e) e 2</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, i metri 800 possono essere effettuati con uno o due atleti in ciascuna corsia o raggruppati e disposti su di una linea arcuata. Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, questo dovrebbe venire, normalmente, applicato solo nel primo turno, a meno che per parità o decisione dell'Arbitro o della Giuria d'Appello, in una corsa di un turno successivo ci siano più atleti di quanto previsto.</p>
<p><b>RT 20.5</b> <b>Sorteggio delle Corsie</b></p>	<p>Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, per le gare di corsa superiori agli 800m, per le staffette superiori alla 4x400m e per qualunque gara che si svolga in un solo turno (finale diretta), l'ordine di corsia e/o le posizioni di partenza saranno determinate per sorteggio.</p>	<p>Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, per le gare di corsa superiori agli 800m, per le staffette superiori alla 4x400m e per qualunque gara che si svolga in un solo turno (finale diretta), l'ordine di corsia e/o le posizioni di partenza saranno determinate per sorteggio.</p>
<p><b>RT 20.9</b></p>	<p><b><del>Meeting di Una Giornata</del></b> Nelle competizioni previste ai paragrafi <del>1.5, 1.9 e 1.10</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> gli atleti possono essere suddivisi, classificati e/o assegnate loro le corsie. . . . .</p> <p><b><u>Interpretazione WA</u></b> Nei meeting <del>di un giorno</del>, se c'è solo un turno di "finale" ma con più di una corsa, le Corse devono. . . . .</p>	<p><b><i>Meeting ad Invito</i></b> Nelle competizioni previste ai paragrafi <b>1 (d) e 2 (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> gli atleti possono essere suddivisi, classificati e/o assegnate loro le corsie. . . . .</p> <p><b><u>Interpretazione WA</u></b> Nei meeting <b>ad invito</b>, se c'è solo un turno di "finale" ma con più di una corsa, le Corse devono. . . . .</p>
<p><b>RT 24</b></p>	<p><b>Staffette</b></p>	<p><b>Staffette</b></p>
<p><b>RT 24.5</b></p>	<p>Un testimone deve essere utilizzato per tutte le gare di Staffetta tenute nello stadio e deve essere portato a mano per tutta la gara. Almeno per le competizioni condotte ai sensi dei paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, ogni testimone dovrà essere numerato e di un diverso colore e può includere un transponder.</p>	<p>Un testimone deve essere utilizzato per tutte le gare di Staffetta tenute nello stadio e deve essere portato a mano per tutta la gara. Almeno per le competizioni condotte ai sensi dei paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, ogni testimone dovrà essere numerato e di un diverso colore e può includere un transponder.</p>
<p><b>RFT 24.11</b></p>	<p>La composizione di una squadra e l'ordine nel quale gareggiano i componenti della staffetta deve essere ufficialmente comunicato <del>entro un'ora dalla</del> prima pubblicazione dell'orario di chiamata della <del>prima</del> batteria di ogni turno della competizione (ora in cui gli atleti devono</p>	<p>La composizione di una squadra e l'ordine nel quale gareggiano i componenti della staffetta deve essere ufficialmente comunicata <b>entro e non oltre</b> la prima pubblicazione dell'orario di chiamata della <b>propria rispettiva</b> batteria di ogni turno della competizione (ora in cui gli atleti</p>

	<p>essere presenti in Camera d'Appello). <del>Successive variazioni possono essere fatte solo per motivi medici (verificati da un medico ufficiale nominato dagli Organizzatori fino all'orario dell'ultima chiamata della batteria nella quale la squadra interessata deve gareggiare (momento in cui gli atleti sono chiamati per lasciare la Camera d'Appello).</del></p> <p>La squadra dovrà gareggiare come denominata e nell'ordine dichiarato. Se una squadra non rispetta questa Regola, sarà squalificata.</p>	<p>devono essere presenti in Camera d'Appello). La squadra dovrà gareggiare come denominata e nell'ordine dichiarato. Se una squadra non rispetta questa Regola, sarà squalificata.</p>
<b>RT 25</b>	<b>Condizioni Generali - Concorsi</b>	<b>Condizioni Generali - Concorsi</b>
<b>RT 25.5</b> <b>Ordine di Competizione</b>	I concorrenti gareggeranno secondo un ordine estratto a sorte, a meno che non si applichi la Regola 25.6 RT.	I concorrenti gareggeranno secondo un ordine estratto a sorte, a meno che non si applichi la Regola 25.6 RT <b>o che gli specifici regolamenti prevedano diversamente..</b>
<b>RT 25.6</b> <b>Ordine di Competizione</b>	<b>Interpretazione WA</b> Quando un atleta si è ritirato da una gara, sia per propria decisione che per decisione presa in conformità con la Regola 6 RC, non potrà più prendere parte a quella gara, compreso, nel caso di Salti in Elevazione, lo spareggio per il primo posto o, nel caso di Prove Multiple, <del>ad ogni successiva</del> gara di quella Prova Multipla.	<b>Interpretazione WA</b> Quando un atleta si è ritirato da una gara, sia per propria decisione che per decisione presa in conformità con la Regola 6 RC, non potrà più prendere parte a quella gara, compreso, nel caso di Salti in Elevazione, lo spareggio per il primo posto o, nel caso di Prove Multiple, <b>a quella specifica</b> gara <b>delle</b> Prove Multiple.
<b>RT 25.12</b> <b>Turno di Qualificazione</b>	..... Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> , alle finali parteciperanno almeno 12 atleti, salvo diversamente disposto nel regolamento della competizione.	..... Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , alle finali parteciperanno almeno 12 atleti, salvo diversamente disposto nel regolamento della competizione. <b>Nota: I regolamenti applicabili possono specificare come le posizioni vacanti a causa di ritiri nelle finali possono essere coperte dagli atleti classificati successivamente, nel turno precedente, dopo quelli qualificati.</b>
<b>RT 25.17</b> <b>Tempo concesso per le prove</b>		<b>Nota (v): Nei Salti in Elevazione, il numero degli atleti rimasti in gara è determinato nel momento in cui l'asticella viene alzata alla nuova altezza.</b> <b>Nota (vi): Il tempo per le prove consecutive verrà applicato a qualsiasi prova consecutiva indipendentemente dal fatto che si trovi nello stesso turno per una prova sostitutiva, alla stessa altezza o altezze consecutive nei Salti in Elevazione o quando l'ordine viene</b>

		<i><b>cambiato alla fine di un turno di prove. Verrà concesso il tempo per le prove consecutive se questo è più lungo del tempo concesso per la prova in base al calcolo del numero di atleti rimasti in gara. Tuttavia, quando un atleta, in base al calcolo del numero di atleti rimasti in gara, ha diritto ad un tempo più lungo, questo verrà concesso.</b></i>
RT 27	<b>Salto in Alto</b>	<b>Salto in Alto</b>
RT 27.3 Pedana di rincorsa e Zona di stacco	La larghezza minima della pedana di rincorsa deve essere di 16m e la lunghezza minima 15m ad eccezione delle manifestazioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.6</del> della definizione di Competizione Internazionale dove la lunghezza minima deve essere minimo di 25m.	La larghezza minima della pedana di rincorsa deve essere di 16m e la lunghezza minima 15m ad eccezione delle manifestazioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> dove la lunghezza minima deve essere minimo di 25m.
RT 27.10 Zona di caduta	Per le competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.6</del> della definizione di Competizione Internazionale la zona di caduta deve essere non più piccola di 6m (lunghezza) x 4m (larghezza) x 0.7m (altezza).	Per le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> la zona di caduta deve essere non più piccola di 6m (lunghezza) x 4m (larghezza) x 0.7m (altezza).
RT 28	<b>Salto con l'Asta</b>	<b>Salto con l'Asta</b>
RT 28.8 Attrezzature	<i>Nota: Un atleta può posizionare un'imbottitura attorno alla cassetta per una protezione aggiuntiva durante ogni sua prova. Il posizionamento di tale equipaggiamento deve essere effettuato entro il termine stabilito per la prova dell'atleta e lo stesso sarà rimosso dall'atleta immediatamente dopo che la sua prova è stata completata.. Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.6</del> della definizione di Competizione Internazionale questa protezione deve essere fornita dagli organizzatori.</i>	<i>Nota: Un atleta può posizionare un'imbottitura attorno alla cassetta per una protezione aggiuntiva durante ogni sua prova. Il posizionamento di tale equipaggiamento deve essere effettuato entro il termine stabilito per la prova dell'atleta e lo stesso sarà rimosso dall'atleta immediatamente dopo che la sua prova è stata completata.. Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> questa protezione deve essere fornita dagli organizzatori.</i>
RT 28.12 Zona di caduta	Nelle manifestazioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.6</del> della definizione di Competizione Internazionale, la zona di caduta non deve essere più piccola delle seguenti dimensioni: lunghezza 6m (dietro la "linea dello zero" ed escluse le parti anteriori) – larghezza 6m – altezza 0,80m.	Nelle manifestazioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , la zona di caduta non deve essere più piccola delle seguenti dimensioni: lunghezza 6m (dietro la "linea dello zero" ed escluse le parti anteriori) – larghezza 6m – altezza 0,80m.
RT 29	<b>Condizioni Generali – Salti in Estensione</b>	<b>Condizioni Generali – Salti in Estensione</b>

<p><b>RT 29.3</b></p> <p><b>Tavola di stacco</b></p>	<p>Il limite di stacco deve essere indicato da una tavola affondata a livello con la pedana di rincorsa e la superficie della zona di caduta. Il bordo della tavola, vicino alla zona di caduta, è chiamato "linea di stacco". <del>Immediatamente al di là della linea di stacco deve essere posta l'asse per la plastilina allo scopo di assistere i Giudici.</del></p> <p><i>Nota: Quando, nella preparazione della pedana di rincorsa e/o della tavola di stacco, è prevista una predisposizione per il posizionamento dell'asse per la plastilina indicatrice e tale asse non è utilizzata, questa rientranza deve essere riempita da una tavola di chiusura a filo con l'asse di battuta.</i></p>	<p>Il limite di stacco deve essere indicato da una tavola affondata a livello con la pedana di rincorsa e la superficie della zona di caduta. Il bordo della tavola, vicino alla zona di caduta, è chiamato "linea di stacco".</p>
<p><b>RT 29.5</b></p> <p><b>Tavola di stacco</b></p>	<p>L'uso di video o altra tecnologia, per aiutare i Giudici nell'applicazione della Regola 30.1.1 RT, è fortemente raccomandata a tutti i livelli di competizione. Tuttavia, se la tecnologia non è disponibile, un'asse per la plastilina indicatrice può ancora essere utilizzata.</p> <p>.....</p> <p>La plastilina può venire levigata per mezzo di un rullo o di un raschietto opportunamente modellato allo scopo di togliere le impronte lasciate dai piedi dei concorrenti.</p>	<p>L'uso di video o altra tecnologia, per aiutare i Giudici nell'applicazione della Regola 30.1.1 RT, è fortemente raccomandata a tutti i livelli di competizione. Tuttavia, se la tecnologia non è disponibile, un'asse per la plastilina indicatrice, <b>collocata immediatamente oltre la linea di stacco</b>, può ancora essere utilizzata.</p> <p>.....</p> <p>La plastilina può venire levigata per mezzo di un rullo o di un raschietto opportunamente modellato allo scopo di togliere le impronte lasciate dai piedi dei concorrenti.</p> <p><i>Nota: Quando, nella preparazione della pedana di rincorsa e/o della tavola di stacco, è prevista una predisposizione per il posizionamento dell'asse per la plastilina indicatrice e tale asse non è utilizzata, questa rientranza deve essere riempita da una tavola di chiusura a filo con l'asse di battuta.</i></p>
<p><b>RT 31</b></p>	<p><b>Salto Triplo</b></p>	<p><b>Salto Triplo</b></p>
<p><b>RT 31.4</b></p> <p><b>Linea di stacco</b></p>	<p><del>Per le Competizioni Internazionali</del> dovrebbe esserci una diversa asse di battuta per gli uomini e le donne.</p>	<p><b>Ove necessario, per il livello della manifestazione</b>, dovrebbe esserci una diversa asse di battuta per gli uomini e le donne.</p>
<p><b>RT 32</b></p>	<p><b>Condizioni Generali - Lanci</b></p>	<p><b>Condizioni Generali - Lanci</b></p>
<p><b>RT 32.1</b></p> <p><b>Attrezzi ufficiali</b></p>	<p>In tutte le Competizioni <del>Internazionali</del>, gli attrezzi usati devono essere conformi alle specifiche vigenti della WA. Possono essere usati solo gli attrezzi certificati WA.</p>	<p>In tutte le Competizioni <b>del World Ranking</b>, gli attrezzi usati devono essere conformi alle specifiche vigenti della WA. Possono essere usati solo gli attrezzi certificati WA.</p>
<p><b>RT 32.2</b></p>	<p>Eccetto quanto previsto sotto, tutti gli attrezzi devono essere forniti dagli</p>	<p>Eccetto quanto previsto sotto, tutti gli attrezzi devono essere forniti dagli</p>

<b>Attrezzi ufficiali</b>	Organizzatori. Il Delegato/i Tecnico può, sulla base dei regolamenti specifici di ciascuna competizione, permettere agli atleti di usare attrezzi personali o altri messi a disposizione da un fornitore, a patto che questi attrezzi siano certificati secondo le norme WA, controllati e marcati dagli Organizzatori prima della gara ed utilizzabili da tutti gli atleti. <del>Questi attrezzi non saranno accettati se gli stessi sono già nella lista di quelli messi a disposizione dagli Organizzatori.</del>	Organizzatori. Il Delegato/i Tecnico può, sulla base dei regolamenti specifici di ciascuna competizione, permettere agli atleti di usare attrezzi personali o altri messi a disposizione da un fornitore, a patto che questi attrezzi siano certificati secondo le norme WA, controllati e marcati dagli Organizzatori prima della gara ed utilizzabili da tutti gli atleti.
<b>RT 32.9</b> <b>La pedana di rincorsa per il Giavelotto</b>	La lunghezza minima della pedana di rincorsa deve essere 30m, eccetto nelle competizioni indicate ai paragrafi 1.1, 1.2, 1.3, 1.5 e 1.6 della definizione di Competizione Internazionale, dove la lunghezza minima deve essere 33,5m.	La lunghezza minima della pedana di rincorsa deve essere 30m, eccetto nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , dove la lunghezza minima deve essere 33,5m.
<b>RT 38</b>	<b>Lancio del Giavelotto</b>	<b>Lancio del Giavelotto</b>
<b>RT 38.8</b> <b>Giavelotto</b>	L'impugnatura di corda, che deve coprire il centro di gravità, non deve superare il diametro del fusto per più di 8mm. Può avere una superficie regolare con un disegno anti-scivolo, ma senza cinghie, tacche o dentellature di qualsiasi natura.	L'impugnatura di corda, che deve coprire il centro di gravità, non deve superare il diametro <b>medio</b> del fusto per più di 8mm. Può avere una superficie regolare con un disegno anti-scivolo, ma senza cinghie, tacche o dentellature di qualsiasi natura.
<b>RT 39</b>	<b>Competizioni di Prove Multiple</b>	<b>Competizioni di Prove Multiple</b>
<b>RT 39.8.5</b> <b>Prove Multiple</b>	le posizioni/corsie di partenza per l'ultima gara di una Competizione di Prove Multiple possono essere stabilite dal Delegato(i) Tecnico o dall'Arbitro alle Prove Multiple come ritengono preferibile. In tutte le altre gare devono essere estratti a sorte.	le posizioni/corsie di partenza per l'ultima gara di una Competizione di Prove Multiple possono essere stabilite dal Delegato(i) Tecnico o dall'Arbitro alle Prove Multiple come ritengono preferibile. <b>Nelle gare dei 200m e 400m, in base alla graduatoria degli atleti prevista dalla Regola 20.3.1 RT, le corsie saranno sorteggiate rispettivamente in conformità con le Regole 20.4.4 e 20.4.5 RT.</b> In tutte le altre gare devono essere estratti a sorte.
<b>RT 41</b>	<b>Competizioni Indoor</b>	<b>Competizioni Indoor</b>
<b>RT 41.3</b>	..... Le Competizioni Indoor, indicate ai paragrafi 1.1, 1.2, 1.3 e 1.6 della definizione di Competizione Internazionale devono essere tenute su impianti che posseggono un Certificato di Approvazione WA. Si raccomanda che, quando tali impianti siano disponibili, anche le gare indicate ai paragrafi 1.4, 1.5, 1.7, 1.8, 1.9 e 1.10 della definizione di Competizione Internazionale siano tenute in questi impianti.	..... Le Competizioni Indoor, indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> devono essere tenute su impianti che posseggono un Certificato di Approvazione WA. Si raccomanda che, quando tali impianti siano disponibili, anche le gare indicate ai paragrafi <b>1 (d), (e) e 2 (c), (d), (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> siano tenute in questi impianti.

<b>RT 44</b>	<b>Partenza e arrivo sulla pista ovale</b>	<b>Partenza e arrivo sulla pista ovale</b>
<b>RT 44.6</b> <b>Svolgimento delle gare di corsa</b>	<i>Nota (i): Nelle competizioni diverse da quelle indicate ai paragrafi <del>4.1, 4.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, le squadre partecipanti possono accordarsi per non usare le corsie nella gara degli 800m.</i>	<i>Nota (i): Nelle competizioni diverse da quelle indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, le squadre partecipanti possono accordarsi per non usare le corsie nella gara degli 800m.</i>
<b>RT 54</b>	<b>La Marcia</b>	<b>La Marcia</b>
<b>RT 54.3.3</b> <b>Il giudizio</b>	<del>Nelle competizioni indicate al paragrafo 1.1 della definizione di Competizione Internazionale tutti i Giudici di Marcia impiegati devono appartenere al Ruolo Internazionale WA dei Giudici di Marcia. Nelle competizioni indicate ai paragrafi 1.2, 1.3, 1.5, 1.6, 1.7 e 1.10 della definizione di Competizione Internazionale tutti i Giudici di Marcia impiegati devono appartenere al Ruolo dei Giudici Internazionali di Marcia di Area o della WA.</del>	<b>Ove il caso, i Giudici saranno convocati in conformità con la Regola 9 RC.</b>
<b>RT 54.3.6</b>	Nelle competizioni indicate al paragrafo <del>4.4</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> non può operare più di un Giudice appartenente a una qualsiasi Federazione Membro (escluso il Giudice Capo).	Nelle competizioni indicate al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Rankings</b> non può operare più di un Giudice appartenente a una qualsiasi Federazione Membro (escluso il Giudice Capo).
<b>RT 54.4.1</b> <b>Il Giudice Capo</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3, 1.4 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> , il Giudice Capo ha il potere di squalificare un atleta negli ultimi 100m di percorso, quando il suo modo di marciare manca chiaramente di rispettare la Regola 54.2 RT. . .	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 e 2</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , il Giudice Capo ha il potere di squalificare un atleta negli ultimi 100m di percorso, quando il suo modo di marciare manca chiaramente di rispettare la Regola 54.2 RT. . . .
<b>RT 54.4.2</b> <b>Il Giudice Capo</b>	. . . . . Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> possono essere nominati due o più Assistenti del Giudice Capo.	. . . . . Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> possono essere nominati due o più Assistenti del Giudice Capo.
<b>RT 54.4.3</b> <b>Il Giudice Capo</b>	Per tutte le competizioni indicate ai paragrafi <del>4.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>internazionale</del> e, quando possibile, per le altre manifestazioni, devono essere nominati un Giudice addetto al Tabellone delle Ammonizioni ed un Segretario del Giudice Capo.	Per tutte le competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e, quando possibile, per le altre manifestazioni, devono essere nominati un Giudice addetto al Tabellone delle Ammonizioni ed un Segretario del Giudice Capo.

<b>RT 54.7.2</b>  <b>Squalifica</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.5</del> della definizione di Competizione <del>internazionale</del> , in nessuna circostanza i Cartellini Rossi di due Giudici appartenenti alla stessa Federazione Membro potranno essere ritenuti validi per sanzionare la squalifica di un atleta.	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>11 (a), (b), (c), e (d)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , in nessuna circostanza i Cartellini Rossi di due Giudici appartenenti alla stessa Federazione Membro potranno essere ritenuti validi per sanzionare la squalifica di un atleta.
<b>RT 54.7.8</b>  <b>Squalifica</b>	Per tutte le competizioni indicate al paragrafo <del>4.4</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> i Giudici devono usare dei sistemi portatili computerizzati, con capacità di trasmissione, allo scopo di comunicare tutti i Cartellini Rossi al Segretario ed ai Tabelloni delle Ammonizioni.	Per tutte le competizioni indicate al paragrafo <b>1 (a) e (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> i Giudici devono usare dei sistemi portatili computerizzati, con capacità di trasmissione, allo scopo di comunicare tutti i Cartellini Rossi al Segretario ed ai Tabelloni delle Ammonizioni.
<b>RT 54.9</b>  <b>Sicurezza</b>	..... Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> gli Organizzatori devono assicurare che le strade utilizzate per la gara siano chiuse al traffico motorizzato in tutte le direzioni.	..... Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , gli Organizzatori devono assicurare che le strade utilizzate per la gara siano chiuse al traffico motorizzato in tutte le direzioni.
<b>RT 54.10.6</b>  <b>Postazioni di rifornimento</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> un massimo di due incaricati per Federazione Membro può stazionare contemporaneamente dietro il tavolo.	Nelle competizioni indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , un massimo di due incaricati per Federazione Membro può stazionare contemporaneamente dietro il tavolo.
<b>RT 55</b>	<b>Corse su Strada</b>	<b>Corse su Strada</b>
<b>RT 55.3</b>  <b>Percorso</b>	..... Nelle manifestazioni indicate ai paragrafi <del>4.4</del> e, quando possibile, anche <del>1.2, 1.3 e 1.6</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> la linea di misurazione dovrebbe essere tracciata sul percorso con un colore che si distingua e che non consenta la confusione con altre marcature.  La lunghezza del percorso non deve essere inferiore alla distanza ufficiale della gara. Nelle competizioni <del>indicate ai paragrafi 1.1, 1.2, 1.3 e 1.6 della definizione di Competizione Internazionale</del> il margine di errore nella misurazione non deve superare lo 0,1% (ad esempio: 42m per la corsa di Maratona) e la lunghezza del percorso <del>dovrebbe essere</del>	..... Nelle manifestazioni indicate ai paragrafi <b>1 (a) e (b)</b> e, quando possibile, anche <b>1 (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> , la linea di misurazione dovrebbe essere tracciata sul percorso con un colore che si distingua e che non consenta la confusione con altre marcature.  La lunghezza del percorso non deve essere inferiore alla distanza ufficiale della gara. <b>In tutte le Competizioni del World Ranking</b> , il margine di errore nella misurazione non deve superare lo 0,1% (ad esempio: 42m per la corsa di Maratona) e la lunghezza del percorso <b>sarà misurata e certificata</b> in precedenza da un Misuratore di Percorso

	<p>verificata in precedenza da un Misuratore di Percorso ufficialmente riconosciuto dalla WA.</p>	<p><b>Internazionale.</b></p>
<p><b>RT 55.7</b></p>	<p>..... Nelle competizioni, indicate ai paragrafi 4.1, 4.2, 4.3 e 4.6 della definizione di Competizione Internazionale, gli Organizzatori dovranno garantire che le strade, utilizzate per la competizione, siano chiuse al traffico motorizzato in entrambi i sensi.</p>	<p>..... Nelle competizioni, indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, gli Organizzatori dovranno garantire che le strade, utilizzate per la competizione, siano chiuse al traffico motorizzato in entrambi i sensi.</p>
<p><b>RT 55.8.6</b> <b>Postazioni di Rifornimento</b></p>	<p>Nelle competizioni tenute ai sensi dei paragrafi 4.1, 4.2, 4.3 e 4.6 della definizione di Competizione Internazionale un massimo di due incaricati per Federazione Membro può stazionare contemporaneamente dietro l'area stabilita per loro.</p>	<p>Nelle competizioni tenute ai sensi dei paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, un massimo di due incaricati per Federazione Membro può stazionare contemporaneamente dietro l'area stabilita per loro.</p>